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[lononHuTe NpeanoXxeHus:

MHoOXnTenu, 3aanncaHHble ¢ NOMOLLbIO LINAP,
Ha3bIBAKOTCA ... MHOXUTENAMMN.

MHoxntenmn, obosHa4deHHble DyKkBamMu, Ha3bIBaKOTCA ...
MHOXUTENAMMWN.

I"Ip0|/|3BeJ:|,eH|/|e YNCITOBbIX U 6yKBeHHbIX MHOXUTENEN
Ha3blBAETCA ...

YncnoBon MHOXUTENb OOHOYEHA, 3aNMCaHHOIO B
CTaHOapTHOM BuAe, Ha3bIBaETCH ...

OgHouYNeHbI, KOTOPblE OTNMYAKOTCA APYr OT Apyra
TONIbKO KOO UL MEHTAMN, HA3bIBAOTCA ...

UTOoObl YMHOXWUTb MHOFOYIEH HA OOQHOMIEH, HYXKHO ...
YneH MHOrovneHa YMHOXWUTb Ha 3TOT OQHOMYNIEH U
pe3ynbrarhl ...
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4)
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[lpoBepbTeE:

MHoOXnTenu, 3aanncaHHble ¢ NOMOLLbIO LINAP,
Ha3bIBAOTCHA YNCITOBLIMUA MHOXUTENSIMU.

MHonTtenun, o6o3HayveHHble BykBamMmn, Ha3biBaKOTCH
OYKBEHHBLIMU MHOXUTENSMM.

I"Ip0|/|3Bep,eH|/|e YNCITOBbIX U 6yKBeHHbIX MHOXUTENEN
Ha3blBA€TCA OHOHYJIEHOM.

Yncnosom MHOXUTENb OOHOYS1IEHA, 3aNMCAHHOIo B
CTaHOapTHOM BuMAe, Ha3biBaeTCcA KOPULIMEHTOM.

OgHouYNEeHbI, KOTOPblE OTNMYAKOTCA APYr OT Apyra
TOJIbKO KO3 pULmMeHTamMm, Ha3blBatOTCA NOJOOHBIMMN.

YT00bI YMHOXWUTb MHOIo4YJ1€H Ha OA4HO4YJ1EH, HYXKHO
KaxXAbl 4NneH MHOrovsieHa YyMHOXWUTb Ha 3TOT
OAHO4YJIEH U pe3YyIibTaTbl CJITOKUTD.



[Ipeobpa3ynte B MHOMo4YseH

cTaHgapTHOro Bnaa:

10a—3+2a—-4;

3X? + 2X + 5X — 5X°;

10c — 8bc — 3cb;

X+X*=xX° +x-x*+x%
S5y+6y°+7y-y’ +y;
c+ce-c—-c+cc+c;

(14c + 17x) — (8¢ — 12x);

(15x — 14y — 13q) - (- 11x + 12y — 13a);
(5X—6) + (b — 5x);

(20c + 7x) + (2x — 8c).



[lpoBepkTeE:

l10a—-3+2a-4=12a-7

3X? +2X + 5x—5x? = -2x%+7x

10c —8bc —3cb =10c-116cC

X+X =X +x=x*+x°=2x
S5y+6y>+7y-y>+y=5y3+13y
c+cc-c—-c+3+c=2c3

(14c + 17x) — (8¢ — 12x) = 6C¢+29X

(15x — 14y —13a) - (- 11x + 12y — 13a) = 26x-26Y
(5x—6) + (b —5x) =86-6

(20c + 7x) + (2x — 8c) = 12¢c+9x



BbINONMHUTE YMHOXEHME:

5(y-2)=
7(C +5) =
6(4b + 7) =
14(x—1) =
8(4c + 5x) =
4(c—a) =
5(5x — 6y) =
9(6a + 7c) =



[lpoBepkTeE:

5(y-2)= 5y-10
/(c+5)= 7c+ 35
6(4b +7) = 24b + 42
14(x—1) = 14x- 14
8(4c + 5x) = 32c + 40x
4(c—a)= 4c—4a
5(5x — 6y) = 25x — 30y
9(6a + 7c) = 54a + 63c



BbiHeECUTe 3a CKOOKM 00NN

3x + 3p;
4a — 4c;
6p — 6¢;
12x — 6y;
15x + 20;
8a—10p;
/p—21x;
18x + 27y.

MHOXUTEIb:



[1IpoBepbTeE:

3x+3p=3(x+p)
4a—4c=4(a—-c)

6p —6¢c=6(p —c)
12x— 6y =6(2x —y)
15x + 20 = 5(3x + 4)
8a—10p = 2(4a — 5p)
/p—21x=3(p—3x)
18x + 27y = 9(2x +3y)



BbiHeECUTe 3a CKOOKM 00NN
MHOXWUTEIb.
1) ac+ax;
2) bk-bp;
3) yab + yac;
4) X%+ xy;
5) y?-ay.



[lpoBepkTe:

1) ac+ax=a(c+x)

2) bk—bp=blk—p)
3) yab +yac=ya(b +c)
4) x°+xy = x(x +y)

5) y’—ay=yly-a)



Yaen HUYTOXHbLIX — co3gaBaTb NOMEXH,
Benukux e — B 0opbbe KoBaThb yCrnexu.
Enuszaeema Pe3Hukosa



3aKoH4YUTE pasfnoxeHune
MHOro4neHa Ha MHOXUTENMN:

1) 5ax—-30ay =5q(....... )
2) 14mn?+7n=7n(....)

3) —3a’y—12y°=-3y(.....)
4) a*+a’*=d*(....)

5) xX*—=6x°—=x°=x*(....... )



[IpoBepbTE:

1) 5ax—30ay =5a(x—6Y)

2) 14mn?+7n=7n(2mn + 1)
3) =30’y —12y°=-3y(a’+ 4y)
4) a*+d’=ad’(a+ 1)

5) x*—6x>—x°=x°(x’—6x—x)



Pasnoxmrte Ha MHOXUTenu:

Ex+8y =

20a —4b =
ax—ay =
ab’+ b =

bx —x =
2a—10ab =
7ab — 14ac =
9mn -9 =
—Xy — X =



[lpoBepbTE:

8x+8y = 8(x +y)

20a —4b =4(5a - b)
ax—ay=a(x-y)

ab’+ b = b(ab+ 1)
bx—x=x(b—1)
2a—10ab = 2a(1 - 5b)
7ab — 14ac = 7a(b — 2c)
I9Imn—-9=9(mn—-1)
Xy —Xx=—x(y+ 1)



Pasnoxmrte Ha MHOXUTenu:

1) 3x°—6x=

2) a’b—ab? =

3) x*+x°=

4) 6a°+18b° =

5) 18a’°b’ - 24a°b’ =
6) 12x°y —36xy’ =



[IpoBepebTE:

1) 3x?—6x=3x(x-2)

2) a’b—-ab’=ab(a-b)

3) x*+x°=x%(x°+1)

4) 6a%°+18b% = 6(a’+ 3b?)

5) 18a°b? —24a°b’ = 6a°b?(3a — 4b)
6) 12x°y —36xy? = 12xy(x — 3y)



« CBOM BHELLUHNW BUA €CTb Y LIBETOB,
[1noaoB, NOPOKOB N AOCTOUHCTB.
[Topon, HE HY>XHO NULLHUX CI10B,
U106 pa3obpaTrbCs, KTO U 4TO,
3ayem, OTKyda, CKOSIbKO CTOUT...

Enuszasema Pe3Hukosa



BbINONMHUTE YMHOXEHME:

1) (x—=y)(m+n)=
2) (x—2)(x+4)=
3) (5-y)ly-3)=
4) (a’+a)la-1)=
5) (b-5)(b*+2)=



[lpoBepbTeE:

1) (x—y)(m+n)=xm+xn—-ym—yn
2) (x=2)(x+4)=x*+2x—-8

3) (5-y)ly—-3)=-y?+8y—-15

4) (a’+a)(a-1)=a’—-a

5) (b—-5)(b*+2)=b>-5b*+2b—-10



PasnoXxute Ha MHOXNTEenNnu:

1) 3b + 3c +a(b +c) =3(b +c) + a(b +c) = (b+c)( ... )
2)9x+9y+cx+cy=

3) mn—mk + xk — xn =

4) x*+7x—ax—7a =



[IpoBepbTE:

1)3b+3c+a(b+c)=(b+c)(3+a)
2)9% +9y+cx+cy=(x+y)9+c)
3) mn—mk+xn—xk=(n—-k)(m +x)
4)x*+7x—ax—7a=(x+7)(x—a)



Hangute ownoky:

3(2,5-2x)=13,5—-14x
/,5—6x=13,5-14x
-6X—14x=155-7,5
-20X = 8
X =8:(-20)
X=-04



